



"Мещерская сторона". Старший следователь Сасовского МСО Денис Антонов: "Мое оружие – ручка и бумага"



ОТ АВТОРА: 25 июля следователи отметили свой профессиональный праздник – День сотрудника органов следствия Российской Федерации. Еще до торжества я решил написать статью, посвященную этой профессии, и в поисках героя позвонил Ирине Котовой – старшему помощнику руководителя СУ СК России по Рязанской области (по информационному взаимодействию с общественностью и средствами массовой информации). Ирина Александровна предложила рассказать о старшем следователе Денисе Антонове, одном из молодых, но уже достигшем определенных успехов в следствии сотруднике. Денис прикомандирован к Рязанскому МСО. Ему всего 24 года.



Мы созвонились с Денисом и договорились о встрече, которая состоялась 20 июля в его кабинете за чашкой чая.

Оказывается, в правоохранительные органы мой собеседник попал не случайно. По словам молодого человека, почти все его предки носили погоны. Разве что мама исключение – она учительница.

– Папа работал в правоохранительных органах. Затем до пенсии преподавал в Академии права и управления Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН), – рассказал Денис. – Поэтому я сразу знал, что пойду на государственную службу.

После окончания школы в 2017 году Денис поступил в Академию ФСИН. В процессе обучения пришел к выводу, что видит себя только в следственных органах, и сразу приступил к реализации мечты. На четвертом курсе Денис стал общественным помощником в Железнодорожном межрайонном следственном отделе города Рязани. Ему понравилось. В итоге он пришел к отцу и сказал, что окончательно определился с выбором профессии – решил стать следователем. «Ты подумай, сможешь ли?» – спросил отец. И Антонов-младший уверенno сказал: «Смогу». Еще до вручения диплома он работал помощником следователя, а после был назначен старшим следователем Сасовского МСО и почти сразу прикомандирован в Рязанский МСО, который обслуживает три района: Рязанский, Рыбновский и Спасский.

– Первым уголовным делом в моем производстве стало дело о «черном лесорубе», – вспоминает Денис. – Этот житель Спасского района уже неоднократно привлекался к уголовной ответственности за незаконную рубку лесных насаждений. В полицию позвонили местные жители и сообщили, что некий мужчина рубит деревья на территории лесничества. Когда на место приехали стражи порядка, сельчанина взяли с поличным. Стало известно, что лесоруб хотел сделать постройку около своего дома и к моменту задержания часть древесины уже вывез с территории лесничества. Мужчина отделался лишением свободы условно. Причиненный ущерб пришлось возместить.

Также одним из первых уголовных дел Антонова было дело в отношении 16-летнего подростка. Парень учился в колледже, вернее, числился: на занятиях он не присутствовал. И кстати, стоял уже на учете в полиции. Подросток украл у родного отца мобильный телефон. Гаджет был сдан в ломбард. Потом несовершеннолетний угнал машину «Мицубиси-Паджеро» своего отчима. На допросах обвиняемый заявил, что ему все равно – пусть сажают. Однако следователь Антонов все-таки нашел подход к нему, тот во всем признался и рассказал в подробностях о совершенных деяниях. Суд назначил подростку наказание в виде лишения свободы условно.



– Я расследовал и другие преступления, более тяжкие, – добавил Денис. – Одно из таких злодейств произошло в ноябре 2022 года на лесопилке в Рязанском районе. Два работника, оба ранее судимые, вместе выпивали. Между ними произошел конфликт: один нелицеприятно высказался в адрес другого, и в отместку тот набросился на напарника. Стал жестоко избивать его, в том числе ногами по голове. Всего он нанес потерпевшему порядка 30 ударов. После расправы рабочий отошел от избитого, который еще на тот момент дышал, и продолжил выпивать. Очевидцы вызвали скорую помощь и полицию. Когда врачи приехали на место преступления, потерпевший умер. На допросах злоумышленник признал вину и раскаялся. По решению суда семь с половиной лет ему предстоит провести в исправительной колонии строгого режима.

Сейчас в производстве у следователя также есть уголовное дело о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем по неосторожности смерть потерпевшего. Восемь человек устроили застолье, после которого от черепно-мозговой травмы скончался хозяин квартиры, где собиралась компания. Ни у кого из восьми участников того вечера не было алиби.

Следователю удалось выстроить диалог с каждым из потенциальных подозреваемых – в итоге один из них признался, что это он ударил приятеля по голове и тот скончался. Обвиняемый был задержан, ему избрана мера пресечения.

Но не только расследование убийств и краж в активе молодого следователя. По поручению Председателя СК России Александра Ивановича Бастрыкина в мае текущего года он возбудил уголовное дело в сфере экологии. В поселке Турлатово людей беспокоит, мягко говоря, неприятный запах. Установить виновных следствию еще предстоит.

– В задачи следователей входит также расследование преступлений прошлых лет, которые долгие годы оставались нераскрытыми, – рассказал мой собеседник. – В 90-х годах технические возможности и методики криминалистов были еще не так развиты, как в настоящее время. Сейчас можно достоверно установить личность преступника в ситуациях, казавшихся

20 лет назад безнадежными. Например, в 1999 году в одном из сел Рязанского района было совершено изнасилование несовершеннолетней. Неизвестный напал на подростков: молодого парня ударил по голове, лишив сознания, и надругался над девушкой. После совершения преступления мужчина скрылся на мопеде. Нападавший был в защитном шлеме, и потерпевшая почти не рассмотрела его лица, лишь глаза, которые были видны через визор (прозрачный щиток, который крепится к шлему. – Прим.ред.).

Более двух десятилетий это преступление было в числе «глухарей», но в этом году была установлена личность преступника. Были получены новые доказательства по делу, полностью изобличающие жителя Рязанской области. К тому моменту он уже сидел за другое преступление. Одним из доказательств вины стали его собственные слова: бравируя перед другими осужденными в исправительной колонии, он рассказал, что много лет назад



изнасиловал девушку и не понес за это наказания. Дело возбудили, но потом прекратили, так как этот мужчина скончался в колонии.

Еще одним раскрытым Антоновым преступлением из «архива» стало убийство, совершенное в 2002 году. В рязанскую больницу привезли мужчину с ножевым ранением. Через двое суток он скончался. Потерпевший жил в деревне в Спасском районе. В тот роковой вечер жена нашла его смертельно раненным возле их дома. Потерпевший сказал супруге, что знает, кто ударил его ножом, но имя назвать наотрез отказался. «Не лезь в это дело. У тебя две дочери», – строго приказал он жене. Полицейским он солгал, что сам наткнулся на нож. Случайно. И вот спустя 21 год следователь Антонов нашел преступника – им оказался местный житель, ранее неоднократно судимый, в том числе за убийство. Выяснилось, что этот человек с уголовным прошлым держал в страхе всю деревню и убитый скрыл его имя, пытаясь защитить семью. Доказательств вины было собрано достаточно, но раньше земного суда свой суровый приговор мужчине вынес ковид. В 2023 году уголовное дело было прекращено за смертью обвиняемого.

– Остается ли время на что-нибудь, кроме работы? – спросил я у Дениса.

– Да, стараюсь, чтобы оставалось, – сказал он. – В первую очередь – на общение с близкими людьми.

Есть у молодого человека и хобби. Он самостоятельно научился играть на гитаре. В компании нередко исполняет известные музыкальные произведения, в числе любимых – песни групп «Любэ» и «Кино». Иногда пишет стихи. Также занимается с друзьями и единомышленниками военно-исторической реконструкцией. А еще молодой человек прыгает с парашютом. Но главная отдушина – это стрелковый спорт. На полигоне в селе Дубровичи Рязанского района тренируется в стрельбе по мишениям из пистолета и карабина. «Отработал на полигоне, и мысли в порядок пришли, и эмоции снова под жестким контролем», – делится Антонов.

– Следователь должен быть стрессоустойчивым, – сказал в завершение беседы следователь. – Многое приходится пропускать через себя. Тренировки на полигоне дают эмоциональный отдых, и я продолжаю заниматься правом. Но все-таки мое главное оружие – это ручка и бумага. Я считаю, что делаю этот мир лучше. Помогаю людям. У нас прекрасный рабочий коллектив и замечательный руководитель. Со старшими товарищами всегда можно посоветоваться. Я учусь и прислушиваюсь. Когда сам стану опытным сотрудником, буду помогать молодым следователям, как сейчас мои наставники – мне.

Николай СКРИПКИН, Рязань

Мнение

Руководитель Рязанского МСО Александр Логинов о молодом следователе:



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Рязанской области

– Денис – ответственный и исполнительный сотрудник. Он обладает такими полезными для следователя качествами, как инициативность, настойчивость, твердость характера. Всегда вежливый и тактичный, он умеет аргументированно отстаивать свою точку зрения. Несмотря на молодость и незначительный стаж работы, выражает готовность принимать решения. Денис – начитанный человек, стремится к профессиональному развитию и повышению общей эрудиции, что также большой плюс в нашей работе. Уверен, что, получив к теоретическим знаниям чуть больше практического опыта, он станет хорошим следователем, все задатки и стремление у него есть.

25 Июля 2023

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/SMI-o-sledstvennom-upravlenii/item/1814027>